J. Mazurek: Matematika v Ekonomii (4.r) - seminat, OPF SU.

MATEMATIKA v EKONOMII — seminar ¢. 4 —Funkce dvou proménnvch

1. Urcete defini¢ni obor funkci dvou proménnych:

a) f(x,y)=x"+y" 4 b) /(%) =+—x>+2x—y* —8y -8

C) f(x,y):ln(x2—4y) d) f(x,y):ln(2x+y—1)

e) f(x,y)=x+arccosy ) f(xy) =

y

9) f(xy)=rty +r- h) f(x,y) = (’Wy)

Viz zvlast naskenovany soubor

2. Urcete parcialni derivace funkeci:

a) f(x,y)=x"+2)’ b) f(x,y)=yx"+cosy ¢) f(x,3)=x* + )" +5
d) fry)=(w+y') e fxy)=xn(y+x) B f(x,y)=sin(x)
Vysledky:
a) g=2x, %:4)/ b) %=2xy, gzxz—siny,c) @=;,
Ox oy Ox oy ox [+ Y2 +5
3

%243 d)g: y 4: 1 30 g:x+4y4ae)@:hl(x+y)+L,
oy /x2+y2+5 ox xy+y x+y 0y xy+y ox X+
@: al , g:ycosxy , g=xcosxy
oy x+y ox oy
3. Vypoctéte parcialni derivace prvnich a druhych fadu funkce
a) f(x,y)=x"+y"+1 b) f(x,y)=x" +2x"y" +x

X
¢) f(x,y)=Inxy d) f(x,y) = arctg;
Vysledky:

a)@=2x,q=2 azfzz azf—z azf—82f=

ox " ox? "oy -7 oxoy - 0yox
b L3 vant+1, Logey, az]:=6x+4y2, 82{=8x of _of P
Ox oy ox oy Ox0Oy ayax
/A WV ST R Y T A
ox x dy y o’ ¥ oy " Oxdy ayc’ix
d)g: y o _ _x 82f=_ 2xy of _ 2wy

Ox x2+y2 > ay_ x2+y2 > o (x2+y2)2’ 8)/2 (x2+y2)2 >

of _of _ x-y
Ox0y 8y8x (x2 +y2)2

4. Vypoctete parcialni derivace prvniho a druhého fadu v bodé C:
a) f(x,y)=x>+5)"+x,C[1,2] b) f(x,y)=x"y* +y*, C[-2,3]
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Vysledky: a) 21(1,2):3, @(1,2)=20, ‘22{(1,2)=2, aa;{(l,z)=1o,
X X

jg (1,2)= g; (1,2)=0
xXoy yOxX

P (23)=108, L (2.3)= 2. T (2.3)= 108, TL(2.3)=—
b) ax( 2,3)=108, 8y( 2,3)=-42, 8x2( 2,3)=-108, ayz( 2,3)=-14,
IS (9320 (53)-
axay( 2,3) ayax( 2,3)="72




